
 

 

Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 12.09.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:23 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Hartmut David  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Christiane Henschel  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans-Peter Dirksen  
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz  
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
 
 

Es fehlten: 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Rainer Keil entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
Gäste: 
keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu neh-
men und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen haben.  
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
13.6.2012 

 Die Niederschrift vom 13.06.2012 wurde ohne Einwände bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Tagesordnungspunkt entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
 

 5. 3. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-016/2009/3 

 Der Ortsbürgermeister erklärte, dass die Ortschaft Düben von den Änderungen 
der Hauptsatzung nicht betroffen ist. 
Die Änderungen sind in der zusammengefassten und vergleichenden Übersicht, 
die jeder erhalten hat, dargestellt. 
 
Der Beschlussvorlage wurde einstimmig zugestimmt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
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6. Jahresrechnung 2009 - Prüfung und Entlastung Ortschaft Düben 
Vorlage: COS-BV-513/2012 

 19.04 Uhr – Der Ortsbürgermeister gibt die Leitung der Sitzung an die OR`in Chr. 
Henschel ab, weil er unter das Mitwirkungsverbot (die Entscheidung gilt ihm 
selbst) fällt. 
Er nimmt an der Seite Platz und stimmt nicht mit ab. 
 
Der Beschlussvorlage wurde einstimmig zugestimmt. 
 
19.05 Uhr – Der Ortsbürgermeister nimmt an der Sitzung wieder teil und über-
nimmt die Leitung. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 1 4 0 0 
 

 7. Straßenausbaubeitragssatzung der Stadt Coswig (Anhalt) hier: 2. Ände-
rungssatzung der Satzung vom 06.07.2006 über die Erhebung von einmali-
gen Beiträgen für die öffentlichen Verkehrsanlagen im Gebiet der Stadt 
Coswig 
Vorlage: COS-BV-223/2006/2 

 Der Ortsbürgermeister erläuterte kurz, dass, auf Grund der Eingemeindung von 
Thießen und Luko, die Anpassung der durchschnittlichen Grundstücksgröße in 
der zur Zeit gültigen Straßenausbaubeitragssatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 
notwendig ist. 
Die durchschnittl. Wohngrundstücksgröße betrug nach der ersten Änderung v. 
25.03.2012 1.354 qm und soll jetzt (Eingemeindung war am 01.09.2010) auf 
1.298 qm geändert werden, § 15 Billigkeitsregelung der Straßenausbaubeitrags-
satzung. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt. 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 
 

 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister gab folgende Informationen: 

Die 1 Euro Jobberin war heute den letzten Tag arbeiten. Sie hat jetzt 12 Tage 
Urlaub,   dann ist die Maßnahme beendet. Über Winter wird es keine neue Maß-
nahme geben. 
Eine Liste an Arbeiten wird bereits zur Stadtverwaltung gegeben. 
- Das Fahrzeug wird zum TÜV gebracht. 
- Der Löschteich wurde repariert und ist wieder voll mit Wasser. 
- Strom wird demnächst angelegt. 
- Der Heimatverein hat bereits zwei Spielgeräte für den Dorfplatz bestellt. Dieser 
soll neu eingekettet werden. Wenn das Geld in diesem Jahr dafür nicht reichen 
sollte, dann nächstes Jahr. OR`in Henschel sagte, dass sich Herr Friebel von der 
Stadtverwaltung in Coswig (Anhalt) um den ordnungsgemäßen Anbau der Spiel-
geräte kümmert. 
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Der Ortsbürgermeister unterbreitete den Vorschlag, die Seniorenweihnachtsfeier 
mit den Ortschaften Buko und Zieko gemeinsam zu veranstalten, da die Bürger 
im Ort immer weniger werden und die Kosten aufwändiger werden. 
Er hat bereits mit den jeweiligen Ortsbürgermeistern, Herr B. Schröter und Frau 
Keck, gesprochen, die positiv darauf reagiert haben. Jedoch möchte Frau Keck, 
dass die Feier in diesem Jahr in Buko stattfindet, da diese schon organisiert ist. 
Zieko berät den Vorschlag in der nächsten Woche im Ortschaftsrat. 
OR van Dijck findet den Vorschlag nicht schlecht, gibt aber zu bedenken, dass 
einige der älteren Einwohner nicht teilnehmen möchten, weil die Feier in einem 
anderen Ort stattfindet. Der Obm. hat sich darüber bereits Gedanken gemacht 
und schlägt eine Befragung im Ort vor. 
Mit dem Taxi-Unternehmen „Schuco“ hat er bereits gesprochen, sie würden die 
Hin- und Rückfahrt für 2,00 Euro pro Person übernehmen. Bei „Wricke“ würden 
4,00 Euro pro Person anfallen. 
OR`in Henschel meinte, die Einladungen für die ca. 40 Personen müssten jetzt 
sozusagen als Voranmeldung erfolgen. 
OR Dirksen ist der Meinung, dass unter der Befragung der Hinweis „Mehrheits-
beschluss zählt“ stehen müsste. 
Die Ortschaftsräte sind mit dem Termin 09. Dezember 2012, 14.00 Uhr einver-
standen und dass der Ortsbürgermeister mit Frau Keck abspricht, ob der Lukoer 
Chor organisiert werden soll. 
Die Befragung erfolgt demnächst, die Mehrheit entscheidet. 
 
Da es keine weiteren Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der 
Ortsbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
13.6.2012 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-

germeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und schloss die Sitzung.   
 
 

 
 
Coswig (Anhalt), den 14.09.2012 
 
 
 
 Hartmut David                                                                     Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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